

# 长假最后一天34.5万人铁路返沪

## 上海铁路局今增开计划外客车32趟

本报讯(记者 金志刚)今天是春节长假的最后一天,铁路首波返程客流高峰也将达到峰值。今天抵达上海三大火车站的旅客预计将达到34.5万人次。针对返程客流集中出行的情况,上海铁路局将增开计划外客车32趟。

为了在明天上班之前赶回上海,很多外出探亲、旅游的市民纷纷选择昨天、今天坐火车回沪,尤其是今天,预计三大火车站到达人数将达到34.5万人次。与此同时,来上海探亲或旅游的外地旅客也将踏上返程之路,为此上海地区今天增开列车74趟,其中上海站增开19趟,为中原、安徽、西北、川渝等方向;上海南站增开6趟,为云贵、川渝、江西、湖北方向;上海虹桥站增开49趟,为中原、安徽、江苏、江西、两湖等方向。

统计数字表明,春节黄金周前5天(2月18日至2月22日),管辖浙江、安徽、江苏、上海等三省一市的上海铁路局已累计发送旅客466.9万人,同比增长8.1%。今天起,上海铁路局节后春运重点地区的阜阳、合肥、徐州等站将迎来首个返程客流高峰,该局计划增开客车267列。

春运期间,铁路运力由图定列车、计划内增开列车和计划外增开列车组成,其中计划外增开列车的“目的性”最强,即哪个方向客流“消化”不了,就及时增开列车。即日起,上海铁路局将在上海、杭州、徐州、合肥、南京等地增开计划外客车32趟,目前,各趟列车车票均已开始发售,旅客可及时关注12306官方网站和车站公告获得增开列车的具体信息。

# 高速小客车免费今收闸 申城公路迎来返程高峰

## 建议市民返沪尽量避开下午3-7时

本报讯(记者 张欣平)今天是春节假期最后一天,高速公路小型客车免费通行也将于今天24时结束,本市今天下午将迎来返程高峰。

昨天大年初五,本市道路交通流量明显增加,下午起部分市民提前返沪,迎来一波返程小高峰。高速公路方面,下午3时开始,G40沪陕高速往市区方向长江隧道内、G2京沪高速往市区方向外环立交至祁连山

路立交、G50沪渝高速往市区方向虹桥枢纽至外环立交、G60沪昆高速往市区方向大蒸港桥施工区域车流量大。城市快速路方面较拥挤的路段有:南北高架北向南方向新闻路至鲁班立交、内环高架外圈漕溪立交至宛平南路、沪闵高架西侧漕溪立交至柳州路、浦东五洲大道东向西方向张杨北路至翔殷路隧道等路段出现了黄色拥堵状况。

据上海市路政局路网监测中心统计,昨天0-16时,高速公路网总流量为49.26万辆,与去年同期相比增加22.63%,其中小客车流量为46.01万辆,与去年同期相比增加14.8%;快速路网总流量为96.38万辆,与去年同期相比增加21.25%。

路政部门提醒,今天下午本市将迎来返程高峰,建议市民返沪尽量避开下午3-7时,错峰出行。

# 拼机出国游成时尚

## 虹桥边检站已为10航班办理出境手续

本报讯(记者 江跃中 通讯员 陈涛)“春节想去哪就去哪,包个公务机就是任性”,春节亲朋好友拼机去国外旅游,渐成时尚。

据虹桥边检站工作人员前天介绍,到目前为止,春节期间已经为十架拼机公务航班办理了出境手续,目的地主要以泰国、印尼等气候比较舒适的国家为主,同比增加了近60%。而与普通商业航

班按人收费不同,公务机航班是按照机型和飞行时间收费,所以出于降低成本考虑,几乎每架拼机航班出境时,验证大厅都会被旅客塞得满满的。

据介绍,不同的公务机机型包机价格有所不同,但是按照平均一小时10万元的包机费用,“拼机”模式平摊下来的人均费用,其实也仅比普通航班商务舱稍贵。



# 带“骑座”来“白相”

旅游不忘环保,带着自行车来申城旅游。昨日,在复兴东路见两位外地小伙骑着自行车来到路边轿车旁,将两辆自行车固定在车顶上。原来他们来上海游玩自带着自行车,他们骑着车在上海四处观光、游玩,既方便又环保,一举两得。

种楠 摄影报道

# 6000余武警景点坚守

本报讯(记者 江跃中 王小磊 马长伟)阴雨天挡不住市民出游的热情。春节期间,申城各旅游景点连续迎来客流高峰。武警上海总队6000余名官兵坚守在各人流密集区,疏导人流、维持秩序,确保市民和游客度过一个欢乐、祥和的春节。

昨天中午时分,在豫园商城,大批游客纷至沓来。武警九支队官兵在客流量大的路口用“人墙”筑起一座座“环岛”,并通过手持喇叭引导游客依次通行,减少大客流的对冲,避免拥挤。12时左右,一名外国游客在福佑路豫园老街路口徘徊,神情十分着急,正在附近执勤的九支队一中队中队长陈岸奕主动上前询问:“Can I help you?”原来,这

是一名来自泰国的游客,由于人多,在过红绿灯的时候与队友走散。得知这一情况后,陈队长一边安抚游客不要着急,一边打电话联系旅行社。经过近15分钟的沟通,最后成功帮助游客找到旅行团。

大年初一早上,九支队六中队战士周安石来到豫园执勤,小周是上海人,他家距离豫园不远,但由于任务在身,虽然爸妈近在咫尺,但也不能跟他们见上一面。他说:“能在春节为上海站岗放哨,也是我作为一个上海人最引以为豪的事情。”

从除夕开始,6000余名武警官兵在全市28座寺庙和20余处旅游景点值守,武警上海总队司令员朱宏少将、政委马荣辉少将分别到执勤一线看望慰问官兵。

# 赴海南购物更实惠

3月20日起,新的离岛免税购物政策将使游客赴海南购物更加实惠。根据财政部的公告,海南离岛免税商品再度扩围,新增零售包装的婴儿配方奶粉、咖啡、家用空气净化器 等17种消费品;首饰、手表、香水、化妆品等10种热销商品单次购物数量限制也明显放宽。官方计划以此加快海南国际旅游岛建设。

3月1日开始,申城游客临时参加自费项目也需要与导游签订书面协议。日前,上海市人大法制

委员会副主任委员、常委会法工委主任丁伟对即将实施的新版《上海市旅游条例》(以下简称“条例”)作了解读。

“细化旅行社安排购物和另行付费项目的条件,促进和规范邮轮旅游、网络旅游等新兴旅游业态发展等,是新版条例的亮点和重点。”丁伟解读道,游客出行前,对于自费项目和购物景点,需要在旅游合同中明确,此外,临时起意的游玩项目,也需要由导游与旅行者签订书面协议。近年来,越来越多的邮轮开启以上海为母港的航程,此次修改对邮轮旅游经营者提出要求:“提供中文文本的合同、船票和服务说明”

“邮轮旅游纠纷应当按照有关法律规定和合同约定处理”;针对网络旅游经营包价旅游产品种类多、旅游者不易识别的问题,新版条例规定,网络旅游经营者销售旅游产品涉及由其他经营者实际提供服务的,应当在相关产品主页面的显著位置标明产品属性,旅游线路需明确标注实施服务的旅行社。

新版条例还要求建立市、区县、主要景区(点)所在地的乡镇街道三级旅游管理体制,强调旅游突发事件的属地化管理,明确负有审批、处罚职责的行政管理部门的旅游安全监督管理职责,保障特殊群体旅游者享受便利和优惠。

**今日天气**  
2月24日 周二  
上海  
6~11°C  
阴天转小雨,东南风3-4级  
昨天温度实况 3.3-9.2°C  
空气质量指数  
AQI 78/良  
PM2.5 40.1 微克/立方米  
(上海环境热线截至上午10时)

**日照指数** 1级/弱 (不需要防护)  
**感冒指数** 3级 (容易感冒)  
**晾晒指数** 上午4级(不适宜) 下午4级(不适宜)  
**空气湿度** 今夜95% 明日70%

2月25日周三 2月26日周四 2月27日周五 2月28日周六 3月1日周日 3月2日周一  
阴有雨 多云转阴有小雨 阴有雨 阴有雨 阴有小雨转多云 多云  
7-11°C 6-10°C 4-7°C 4-8°C 4-8°C 3-12°C

**上海明日部分区县温度预报**

徐汇区 7-11°C	奉贤区 6-11°C
闵行区 7-11°C	松江区 7-11°C
嘉定区 7-11°C	金山区 7-11°C
宝山区 7-10°C	青浦区 6-11°C
浦东新区 7-11°C	崇明县 6-11°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

**长三角城市**

南京 小雨 7/10°C	扬州 小雨 6/9°C	泰州 小雨 6/10°C
镇江 小雨 7/10°C	南通 小雨转中雨 6/10°C	常州 小雨转小雨-中雨 7/10°C
无锡 小雨 7/12°C	苏州 小雨转中雨 6/10°C	湖州 小雨 7/11°C
嘉兴 小雨 8/13°C	绍兴 小雨 8/15°C	杭州 阵雨 9/14°C
舟山 阴天转小雨 8/15°C	宁波 阴天转小雨 8/17°C	台州 阴天转多云 10/19°C
温州 小雨转阴天 11/19°C		

**世界部分城市**

伦敦 小雨 3/7°C	巴黎 雨夹雪转小雨 -1/6°C	法兰克福 小雨 0/3°C
罗马 小雨 7/12°C	雅典 多云转小雨 9/15°C	莫斯科 阴天转晴天 -3/2°C
卡拉奇 晴天 12/26°C	东京 小雨 5/9°C	曼谷 晴天转多云 25/37°C
新加坡 小雨 25/29°C	河内 晴天 18/25°C	开罗 晴天 12/21°C
旧金山 晴天转多云 4/16°C	纽约 小雪转多云 -6/-2°C	悉尼 小雨转中雨 19/24°C
首尔 阴天转中雨 0/8°C		